

**Совет Безопасности**

Distr.: General
4 April 2018
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций от 3 апреля 2018 года на имя Генерального секретаря

В дополнение к моему письму на Ваше имя от 26 марта 2018 года о нападении хуситов на Королевство Саудовская Аравия с применением семи баллистических ракет (S/2018/266) настоящим сообщая Вам о том, что поддерживаемые Ираном йеменские боевики-хуситы атаковали сегодня в международных водах к западу от порта Ходейда нефтяной танкер Саудовской Аравии. К счастью, это нападение было сорвано благодаря оперативным действиям военного корабля, относящегося к силам Коалиции за восстановление законности в Йемене, в результате чего нефтяной танкер получил лишь незначительные повреждения и благополучно отплыл в северном направлении в сопровождении военного корабля Коалиции.

Королевство Саудовская Аравия самым решительным образом осуждает это трусливое террористическое нападение на саудовский нефтяной танкер и выражает серьезную озабоченность в связи с угрозами, которые непрекращающиеся террористические нападения хуситов создают для свободы морского судоходства и международной торговли в Баб-эль-Мандебском проливе и Красном море. Кроме того, предприняв эту неудачную попытку террористического нападения на нефтяной танкер, не признающие никаких законов хуситы также продемонстрировали свое безразличие к чреватой возможной катастрофой для экологии и экономики региона последствиям разлива нефти в Баб-эль-Мандебском проливе и Красном море. В связи с этим Королевство Саудовская Аравия призывает Совет Безопасности осудить это последнее по времени террористическое нападение хуситов и привлечь ополченцев-хуситов и их покровителя — Иран — к ответственности за многочисленные преступления против международного права. От имени Коалиции за восстановление законности в Йемене Королевство Саудовская Аравия подтверждает, что Коалиция будет продолжать принимать все необходимые меры для обеспечения защиты и безопасности морского судоходства и международной торговли в Баб-эль-Мандебском проливе и Красном море. Королевство Саудовская Аравия вновь заявляет о необходимости взять порт Ходейда под международный контроль во избежание контрабандных поставок оружия хуситам в нарушение оружейного эмбарго, введенного резолюцией 2216 (2015) Совета Безопасности, и во избежание использования порта Ходейда в качестве стартовой площадки для террористических нападений, угрожающих международным морским торговым путям.

Королевство Саудовская Аравия с сожалением отмечает, что последовавшие 25 марта 2018 года нападения хуситов с применением баллистических ракет



совпали по времени с визитом Специального посланника Генерального секретаря по Йемену Мартина Гриффита в столицу Йемена Сану, что после покушения на бывшего Специального посланника Исмаила ульд Шейха Ахмеда в мае 2017 года является еще одним четким подтверждением того, что хуситы решительно отвергают любые предпринимаемые под эгидой Организации Объединенных Наций усилия, направленные на установление мира. Королевство Саудовская Аравия с обеспокоенностью отмечает, что нападения от 25 марта с применением баллистических ракет и последнее нападение в море были предприняты после визита в Сану 19 марта делегации Европейского союза. Королевство Саудовская Аравия вновь заявляет, что многие заинтересованные государства предостерегали от таких визитов к хуситам, так как хуситы интерпретируют такие контакты как свидетельство их легитимизации, в частности легитимизации дальнейшего применения ими насилия и их отказа от политического диалога с законным правительством Йемена, признанного в соответствующих резолюциях Совета Безопасности, в том числе в резолюции [2216 \(2015\)](#). Королевство Саудовская Аравия также вновь заявляет, что принципиальный отказ хуситов от любого политического диалога подтверждается их отказом от предложений Организации Объединенных Наций увеличить объем коммерческих и гуманитарных грузов, доставляемых через порты в Красном море, включая новые договоренности об организации работ в порту и городе Ходейда, а также от соглашения о возобновлении выплаты государством заработной платы и сохранении важнейших государственных услуг во всех районах Йемена. Королевство Саудовская Аравия с сожалением констатирует абсолютную непримиримость хуситов, отвергающих такие предложения, которые позволили бы значительно улучшить гуманитарную ситуацию в Йемене.

Королевство Саудовская Аравия предупреждает, что хуситы будут и впредь отказываться от участия в любом политическом диалоге, пока они будут получать такой приказ от их спонсора — Ирана. В связи с этим Королевство Саудовская Аравия призывает Совет Безопасности принять все возможные меры для обеспечения скорейшего и всестороннего осуществления резолюций [2216 \(2015\)](#) и [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности, с тем чтобы предотвратить эскалацию нападений хуситов на Королевство Саудовская Аравия, усиливающих региональную напряженность и повышающих риск более широкой региональной конфронтации.

Моя делегация просит распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Абдаллах Я. аль-Муаллими
Постоянный представитель